

# SZARVAS ÉS VIDEKE

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Jókai Mór-utca 1257. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok vissza nem adatnak. BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.  
Felelős szerkesztő **BENCZÜR SÁNDOR.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . 4 frt. — Félévre . . . . 2 frt  
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.

## Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház,) hová az előfizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉRT 30 KRAJCAR.  
Kiadó s lap tulajdonos **SÁMUEL ADOLF.**

## Ültessünk „Erzsébet királyné” emlékfákat.

Darányi Ignác földmivelésügyi m. kir. miniszter az összes hatóságokhoz a következő leiratot intézte:

Két éve mult, hogy az ezredéves mult emlékét hiven ápoló nagyjainkhoz s a föld becsületes népéhez azt a kérést intéztem, hogy a millennium emlékére fákat ültessenek: és kérés szavam meghallgatásra talált.

Ma már a hazafiúi érzés biztos jelül látom hogy az ország minden vidékén közel két millió fa vert gyökeret az ezredéves anyaföldben hogy majdan erős, sudár törzse hirdesse országnak-világnak, hogy a nemzet a második ezredévet a honfoglaló elődök érdemének dicsőítésével kezdte s hogy fönmaradásának alapját és jövőjének biztosítékát első sorban hagyományaik sértetlen fönntartásában és az azokhoz való hű ragaszkodásban kereste.

Ezek az örömteljes emlékezet fái lesznek!

De most a balsors a nemzetet ürangyalától fosztotta meg s minden kebelbe igaz és örök bánatot ültetett.

Kétszeresen érezzük e gyászt és bánatot a mai napon, mely máskor örömnök napja volt, melyen dicsőült Királynénk névnapi évfordulóját ünnepeltük

Mily szép és nemes elhatározás lenne a mai emlékezetes napon, mily igaz kifejezője lenne az országos gyásznak, ha hegyen és völgyön, a városok népadata s csöndes falvak egyszerű lakói közt szomorú fűz, terebélyes hárs, viharral daczó tölgy és örökzöld fenyő hirsétné az Ő emlékezetét!

Bár igaz, hogy az a tekintet, melynek mosolya egykoron egy nemzet jövőjének hajnalpirja volt, szobrász vésője által megörökítve nézend le reánk s kalaplevéve állunk meg majd egy emlékszóbor előtt, melynek parányait szinte csodás lelkesedéssel hordta össze szegény és gazdag hálája és hűsége: a kegyeletnek ezeknél az emlékeknél még sem szabad megpihennie!

Mert akinek bölcsője ott ringott egy erdőkoszoruzta tó bübűjös partján; akinek kedélye annyiszor vidult föl erdeink zugó fái közt és akinek sebzett lelke oly édes enyhülést talált távol vidékek mythoszi ege alatt magasba nyuló százados erdők mélyén; aki a természet szépségeinek oly csodálója volt: annak emlékére fákat millióinak kell hirdetni; annak tisztelőjére, mint az ó-kor mesés világában, szentelt berkeknek kell támadniok, hova áhitattal közeledjék az utas; hol a fáradt vándor a nap heve ellen enyh helyet találjon s nemes érzelmekre gerjedjen a lélek!

Én bizalommal intézem azt a kérdést a

magyar társadalomhoz, hogy dicsőült királynénk emlékezetére emlékfát ültessünk!

Óhajom — s bizonyára csak ez lehet óhaja mindannyiunknak — hogy a nemzet hálás kegyeletének ez ősi szokás szerint való megnyilatkozása megdicsőült Királynénk tündöklő érényeihez, nemzetünk iránt tanusított jóságához és nagylelkűségéhez méltó legyen.

Ez az óhajtás indított engem arra, hogy ez eszmének felkarolására jelen körlevelemmel az országnak mindama köreit és vezérférfiit fölkeressem, akinek közreműködése a biztató szónak erejével és a vonzó példának hatalmával általános és egységes mozgalomra serkentheti a nemzetet.

Évégből teljes bizalommal fordulok (t. czimedhez is) azzal a kéréssel, hogy a kegyelet eselekmény gyakorlásában vagy az eszme megvalósításában, előmozdításában körülményeihez képest szóval vagy tettel hathatósan közreműködni méltóztassék: és mivel az emlékfák ültetésének eredményét annak idején örök emlékezetül közzétenni is szándékozom, fölkérem, hogy a saját részéről vagy közreműködésével avagy fölhívására fogantatosított ültetésekről engem még a jövő évről első felében értesíteni sziveskedjék.

A közreműködés módjának megválasztását a kegyelet eselekmény kivételének megállapítását bölcs belátására bízva, csupán az kívánom megemlíteni, hogy az ültetendő fák közt méltóan foglalhatnának helyet a leboruló koronájú fák, minők a szomorú fűz, kőris- és szomorubükk; ép úgy a megdicsőült Királyné kedvenc fái: a tölgyek és a fenyők, valamint az egyéb hosszú életű fák fajai.

Az emlékfáknak, facsoportnak s kedvező körülmények között egész kis ligeteknek ültetésére alkalmas helyet nem lesz nehéz találni sehol; de ne maradjon jeltelen az országnak egyetlen tája sem, melyet a megdicsőült Királyné valaha meglátogatott!

Az ültetett fák, facsoportok vagy ligetek „Erzsébet Királyné emlékfái” nevet viseljenek és legyenek ily föliratú táblákkal meg is jelölve hogy azokat mindenki gondozásban részesítse, bántalmazástól megkímélje.

Hassa át mindannyiunk lelkét a kegyelet nemes indulata; fogjunk kezét a nemzet szép és nagy emlékművének létrehozására, hogy amint országnak ezredéves örömnepének emlékére a millenniumis emlékfák milliója örzi s hirdeti, akként a megdicsőült Királyné nevében ültetett emlékfáknak milliója legyen őrizője s hirdetője a nemzet hálás kegyeletének is.

Midőn Darányi Ignác miniszter ur hazafiúi lelkesedéstől tündöklő leiratát egész terjedelmében közöltük, azon indítvánnyal járulunk a város igen tisztelt előljáróságához, hogy a

piacz terünkön elültetett és az örök feltámadást váró fekete diókat szedesse ki, és azok helyett ünnepélyesen Erzsébet királyné emlékfáinak keresztelendő, hárs fákat ültessen, mely fák nagyra növekedvén — hisz a talaj úgy is igen alkalmas reá — századokon át hirdesse azon meleg ragaszkodást melyet városunk polgársága, felejtethetlen királynénk boldogult emléke iránt táplált.

Egyuttal azon kérelemmel járulok az igen tisztelt iskolaszék elnökéhez, hogy rendelje el, miszerint minden iskola ndvarában, az iskolás gyermekek közrevonáza mellett 2—3 tölgy, hárs szomorú fűz vagy vadgeszteuye fa ünnepélyesen ültetessék el, hogy így a gyermekek a kegyelet tényében oktattva, a fak ültetése és gondozása mellett a faültetést és gondozást is megkedveljék.

Ha és a mennyiben a városi kertész az elültetéshez szükséges fával nem rendelkezne, úgy ez állammi faiskolák 50 kros bélyeggel ellátott kérvényre az alkalmas fákat ingyen szolgáltatják ki, így akadályt az indítvány keresztülvezetésére ez sem képezhet.

## A pálinka.

Nagyon sokan foglalkoztak már azon kérdéssel, hogy milyen hatással van a pálinka ivás az emberi szervezetre, — Hogy többet ne említsünk, Zóla Emil élete egy részét ezen kérdés tanulmányozásának szentelte s tanulmánya eredményét az iszákosok elrettentéséül „Pálinka” című regényében írta meg, s így lett az az emberiség közkincsévé. — Ilyen előzmények után azt hinné az ember, hogy nincs már semmi felfedezni való e téren. Pedig dehogy nincs. Halgassák meg kérem a 76 éves Kondor Ferenc panaszát, aztán ítéljenek maguk.

A mult pénteken Kondor Ferenc csak úgy az apostolok lován bebekocozott Sztandrásról Szarvasra a kir. járásbíróshoz. Ott illő kopogtatások után bejuta egyik bíró szobájába s panaszkodék vala e képpen mondván:

— Tekintetes járás bíró ur — nagy balesettém rajtam. 1863-ban egy zsidó a Pollák Márton, megvette a földemet 3000 frtért. Nagyon szeretett a zsidó, hát kikötötte, hogy én is ott lakjak a tanyán. Ott is laktam 1867-ig Mikor a vételárból 800 frtot már lefizetett a Márton, azt mondja nekem egy reggel: Ferenc bácsi nem inna egy kis pálinkát. „Innék biz én mondok.” Akkor akkora kis pohár pálinkát adott, hogy a szememben sem tett volna kárt. Nem tudom micsoda pálinka volt ez. Háron pohár se terne csuffá s amint ezt lenyeltem egyszerre elált a szavam, még lélegzeni sem tud

tam, uram. Aztán kédeztem csak, „mi a fene volt ez Márton?” Mire ő azt válaszolta: „én minde reggel ilyenel szoktam élni.” Másnap megint adott a Márton s aztán áthívott a község házához, ott elmondotta, hogy nekem már az egész vételárát kifizette. Én tudtam, hogy nem fizette ki, de az a pálinka olyaná tett hogy nem tudtam elient mondani, Megesinálta aztán a jegyző ur az eladáshoz az írást, én pedig aláírtam. Ettől kezdve egész 1867-ig vele laktam, mindennap három kis pohár pálinkát adott nekem a Márton s ettől nem bírtam a pénz iránt beszélni. 1867-ben eljöttem Mártontól, de igazán nem tudom, mi volt abba a pálinkába, mert nem tudtam beszélni tőle. Azaz tudtam én uram beszélni mindenről, csak erről a pénzről nem. Mindössze a télen hozakdtam elő a bajommal a testvérbátyám László előtt az utasított ide. Tesék hát segíteni az én nagy bajomon.”

Eskésett egy kicsit a panaszával — világot fel az öreget a bíró, követelése már — halenne is — elévült. Elmúlt 32 éve.

Pedig uram — mondá az öreg méltatlan kodva — nem tudott volna Pollák Márton egy kis nyugtát sem felmutatni arról, hogy nekem a föld vételárát kifizette.

Ezután dörögve távozott.

Hát tudta-e Zóla s tudták-e a többi tudósok, hogy ilyen hatása is van a pálinkának. Pedig az öreg szerint ezt mind a pálinka tevé.

## HIREK.

— **Községi képviselőtestületi rendkívüli közgyűlés** volt a hó 23-án délután, melyen a képviselőtestület tagjai majdnem teljes számmal jelentek meg. A közgyűlés 1 és 2-ik tárgyát képezte, a szarvasi ág. ev. és a róm. kath. egyházaknak iskolai célokra adományozandó telkek kijelölése. A közgyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy az egyházak által kért két telket az u. n. székes városban, a kijelölt célra a legnagyobb készséggel megadja. A központi választmány tagjai közé szavazás útján: Gróf Bolza Géza, Dr. Haviár Gyula, Grimm Mór, Kácsér Vilmos, Dr. Lengyel Sándor, Liska János tanár, Mikolay Mihály, Dr. Reismann Adolf, Dr. Salacz Oszkár, Dr. Szemző Gyula, és Szirmay L. Árpád lettek, beválasztva. Az ismétlő és ipariskola valamint az ovodáknak az 1897—98-ik tanévre vonatkozó számadásai elfogadtattak s megerősítettek. Ezekon kívül a közgyűlés elfogadta s jóváhagyta a Farkas vendéglőnek Zuba János részére évi 455 frtért történt bérbeadását. Ugy szintén a holt Körös medrét halászati jogának évi 100 frt bérért Pekár Andrásnak, s a Bazar épületben két üzlet helyiségnek évi 80—80 forintért történt bérbeadását, jóváhagyólag tudomásul vette.

— **Eljegyzés.** Báró Drechsel Géza, békési nyomdatulajdonos s az „Alföldi Híradó” szerkesztője s kiadója, a hó 20-án jegyezte el Münnich Vilma kisasszonyt, Benzúr Sámuel, békési tekintélyes polgár kedves és művelt unokáját. — Gratulálunk.

— **Halálozás.** Kalmár Albert előbb budapesti kereskedő, majd magánzó, hosszas szenvedés után a hó 23-án Szarvason, 43 éves korában jobb létre szenderült. Béke hamvaibra.

— **Halálozás.** Kontúr Józsefné született Tassy Betz Amália urnő, a hó 25-én hosszas szenvedés után jobb létre szenderült, a gyászeset alkalmából a szomorodott család az alábbi gyászjelentést bocsájtotta ki: Kontúr József, köz- és váltó ügyvéd, nyug. kir. járásbíró, a maga és gyermekei: Kornélia férj. Horváth Pálné, Béla, Ilona, férj. Dr. Lengyel Sándorné; valamint unokái: Horváth Aurél, Jenő, Béla, Aranka;

Kontúr Noémi; Lengyel Ilona, Sándor, Aranka, Béla; továbbá vejei: Horváth Pál és Dr. Lengyel Sándor ügyvédek nevében is mély fájdalommal tudja felejthetetlen nevének, az édes anyának, nagyanyának és anyósának: Kontúr Józsefné szül. Tassy Betz Amália békésmegyei nagybirtokosnőnek Szarvason az Üdvnek 1898-ik évében Szt.-András (november) hó 25-ikén reggeli három óraker, 63 éves korában, boldog házasságának 44-ik esztendejében hosszas szenvedés után bekövetkezett csendes elhunytát. A boldogult porrészei szombaton folyó hó 26-án délután 3 óraker fognak a róm. kath. Anyaszentegyház szertartása szerint a szarvasi sírkertben lévő családi sírboltban örök nyugalomra térteni. Az engesztelő szent mise áldozat Szarvason folyó hó 28-ikán délelőtt 9 óraker a szarvasi róm. kath. templomban fog a hármass-egy Istennek felajánlatni. Szarvason, 1898-ik évi Szt.-András (november) hó 25-ikén. És az örök világgosszág fényeskedjék néki!

— **Kézbesítői jelentés.** Tekintetes Hivatal! Van szerencsém jelenteni: miként Kovács István elhalálozott, s lakását a felvégi temetőbe tette át, az 1898 sp. 1000—2 számú végzést kivettem a temetőbe, de miután nevezett Kovács István a végzést sem átvenni, sem a vétivet aláírni hajlandó nem volt, a neki szóló végzést két tanujelenlétében fejfájára kieszegeztem. Tisztelettel Nagy András h. kézbesítő.

— **Közgyűlés.** A helybeli „Szabadelvi Polgári-Kör” az elmúlt vasárnap nov 20-án délután tartotta az évi közgyűlését, amelyen az egyesület elnöke gróf Bolza Géza elnökölt. A nagy számban megjelent tagokat szívélyes üdvözléssel fogadva a közszeretben álló elnök igen talpraesett beszédet mondott, melyben különösen az iránt hívta fel a jelenlétet, miszerint nagy gondot fordítsanak polgári jogok gyakorlására s ne kicsinyeljenek semmi ügyet arra nézve, hogy jogaik gyakorlásával a szabadelvi párt zászlójának állandó győzedelmet és dicsőséget biztosítsák. A közgyűlés a felolvasott jkönyvek alapján tudomásul vette és helyben hagyta a gazdasági bizottságnak, nem különben a végrehajtó bizottságnak évi működését, intézkedéseit. Medvegy Mihály pénztáros számadásai rendben találtattak s a felelősség terhe alól felmentetett. Amennyiben tisztában tovább lenni nem akart, helyébe Kozsuch István lett megválasztva. Az egyesület tagjaiul beiratkozott 562 egyén, kik közül elhalt 10, elköltözött 4, maradt 543. A gyűlés kisebb ügyek elintézése után az elnök éljenzésével oszlott szét.

— **Iskolaszék.** A helybeli községi iskolaszék Kutlik Endre iskolaszéki elnök vezetése mellett nov. 24-én gyűlést tartott, melynek jelentősebb határozatairól a következőket hoztuk olvasóink tudomására: Elnök Kürtössi József tanító a választást elfogadta s az iskolaszék, iskolájának felszentelését decz. 4-ére határozta. Molnár János tanítónak az ismétlőiskolások összeírása és ellenőzése, nemkülönben az ismétlőiskolai tanítás sikerének biztosítására vonatkozó indítványát az iskolaszék elfogadta s egyuttal a községi iskolák és ovodák vezetésével illetve az igazgatói teendők végzésével az indítványozót megbizta. Szirmay L. Árpád róm. kath. plébános indítványára a közs. iskolákban felváltva felolvasásokat fog tartani az iskolaszék a téli esték folyamán. Zvarinyi János ág. ev. igazgató lelkész indítványára a felekezetek elnökségei megkerestelnok az iránt, hogy az ismétlőiskolások növendékeit heti egy órai vallás kiadásban részesítsék. A belső ismétlő iskolák óra és tanrendjét az iskolaszék helyben hagyta. A külső ismétlő iskolák növendékei — együtt a fiúk és lányok — az ide vonatkozó törvény értelmében hetenkint kétszer kötelesek járni s téli hónapokban az előadások délután 1/2 1-től 3 óráig tartanak.

— **Iskola szentelés.** A rózsási községi külső iskolát az iskolaszék ma délután fogja átadni ünnepélyesen hivatásának. Az iskolaszék és a községi előjáróság kiküldöttéin kívül ebben is kirándulnak ezünnepélyre a mely a multkor tartott ünnepély lefolyásából ítélve szintén sikeres kimenetelűnek ígérkezik. A kondorosi iskolának megnyitása deczember 4-én lesz megtartva.

— **Esperességi gyűlés.** A békési ág. hiv. ev. egyházmegyét f. évi deczember 7-én Orosházán rend-

ktvüli közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: 1. A felügyelő megnyitja a közgyűlést. 2. Megalakulás igazolás. 3. Az esperes jelentése, ezzel kapcsolatos ügyek. 4. Bizottságok kiküldése, hiványok kérvények ügyében. 5. Az egyházmegyei számvevőszék jelentése. 6. A szabályrendelet készítő bizottság jelentése. 7. A segélyegylet alapszabályainak tárgyalása. 8. Bizottságok jelentései. 9. Egyházmegyei törvényszéki tagok felének választási ügye. 10. Vegyesek. 11. Indítványok 12. A következő közgyűlés helye.

— **Képviselők kiküldése.** A f. évi egyházmegyei közgyűlésen a szarvasi ág. ev. egyház Haviár Dániel egzházi felügyelő Zvarinyi János ig. lelkész Csicsely János gondnok, Csonka Pál, Darabos György, Lustyik János, Klenk József és Sárkány Mihály egyháztanácsosok által képviselteti magát.

— **Iparosarnok megnyitása.** E hó 20-án reggel, mindem ünnepélyesség nélkül nyílt meg, a piac téren lévő „Iparosok áru csarnoka”, s mint alkalmunk volt meggyőződni, oly jó és szép kivitelű tárgyak vannak ott kiállítva, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítik. Csak örülni tudunk a csarnok megnyitásának, mert így legalább a közönségnek is alkalma nyílik meggyőződést szerezhetni arról, hogy netán szükségletét nem csak Budapesten, de itthon is beszerezheti; másrészt pedig az iparosokra nézve is előnyös ez áru csarnok, mert nem csak bemutathatják ügyességüket, de egymás ipari cikkeiket kölcsönösen bírálgtatván, s a közönség véleményét is megfigyelve, az igények teljes kielégítésére alkalmas ipari cikkeket állíthatnak elő. E hét folyamán is számos igen szép munka lett kiállítva. Ajánljuk a nagy közönség figyelmébe e kiállításnak megtekintését annyival is inkább, miután a kiállítás magtekintése teljese díjmentes.

— **A világ vége.** A palermói csillagvizsgáló igazgatója Jone Themistokles tanár az ottani lapokban komolyan figyelmezteti az ottani rendőrséget, mert nagy veszedelem fenyegeti a világot. A Biella üstökös ugyanis a hó 27-én az az ma a föld közelében szrran el s nem lehetetlen hogy a földdel összeütközik. Fölhívja tehát ez előrelátó csillagász a rendőrséget, hogy készüljön s tegyen meg már most minden előintézkedést De hát mit tegyen a rendőrség két egymásra zuhanó égitest ellen? Bizony félünk, hogy nem marad meg egyéb ebből a mi korhadt földünköl, mint a Hentzi-szobor és a Dreyfus-ügy.

— **Gomba mérgezések.** Nap nap mellett az ország különböző részéből gomba mérgezési híreket olvashatunk, így legutoljára a pécsi ezred tizti étközében egyszerre 25 tiszt lett gomba mérgezési tünetek között beteg. Határunkban az élvezhető gomba ugyan ritkábban fordul elő, mégis alkalomszerűen találjuk közölni egyik kertészeti szaklapnak az élvezhető gomba felismerésére vonatkozó tanácsát. Az élvezhető gombát legkönnyebben felismerhetjük — mondja n hirtarkozott lap — ha azt késsel felvágva 8—10 percig állani hagyjuk. Ha a gomba szép fehér színét megtartja, vagy a színes gombáknál, s színben sötét elváltozás nem tapasztalható, ha a gomba nem émelygős szagu; ugy a gombát megnyugvással élvezhetjük.

— **Új üzlet.** A Nyácsik S utóda cég alatt vezetett üzlet a hó 15-én Beliczey-utca 13 szám alatti házba lett áthelyezve, s Tajber Irén Gizella cég alatt bejegyezve. Mint alkalmunk volt meggyőződni, az üzletnek csak is előnyére vált a helycsere, mert ugy a kényelmesebb hozzájuthatás, a pontos és figyelmes kiszolgálás, a kiszolgált áruknak kifogástalansága már eddigelé is, a maga részére hódította a szolid árut kedvelő közönséget.

— **Vadászat.** E hó 24-én a kondorosi vadásztársulat a saját területén nagyszabású hajtóvadászatot rendezett, melyen nemcsak a környékbeli, de távolabb vidékről való jobbnál jobb vadászok vettek részt, mit fényesen igazol az is, hogy 197 drb. tapsifüles s 21 drb. fogoly került terítékre. A vadászat végeztével az egész vadász társaság a híres Kondorosi csárdában gyűlt össze, hol is a kedélyes vacsora után, másnap reggelig beszélgették el a nap hősei a maguk érdeke sebbnél-érdekesebb vadászkalandjaikat, míg a csendesebb véreiek egy kis gyenge parázs csendessel szórakoztatták magukat, a mi nélkül különben el sem képzelhető egy ily nagyobb szabású vadászat befejezése.

## Innen-onnan.

### \* Félreértés.

Fiatalköltő: Tessék a legújabb költeményem. Használható?

Szerkesztő: No, majd csak megy valahogyan. Azt hiszem, husz forint nem lesz nagyon sok érte. Ugye?

Fiatalköltő: Ez sokkal több mint a mennyit remélni mertem.

Szerkesztő: Sajnálom pedig olcsóbban nem nyomtatjuk ki.

### \* Szép kilátás.

Öreg orvos: A napokban már átadom praxisomat a leendő vőmnek.

Beteg ember: Uuugy! Akkor hát én is a lánya hozományához tartozom.

### \* Gyanutlanul.

Hölgy: Egyetemes gyógyszert, fájdalom, nem ismer a gyógyászat.

Egy orvos anyósa: De mégis. Nekem például akármilyen bajom van, a vőm mindig levegőváltást rendel.

### \* Rossz lelkiismeret.

Apa (a vacsoránál): Milyen nagy lyukak vannak most ebben a svájci sajtban!

Pali (pityeregve): Papa nem én voltam!

### \* Madarijesztők.

Fiu: Miért hordanak az uri asszonyok egész madarakat disznak a kalapjukon.

Apa: Hogy madarijesztőknek ne tartsák őket.

### \* Előkelően.

Kohn: Maga legutóbb egy grófnál szolgált?

Inas: Igen, Kohn ur.

Kohn: Mikor kellett a grófot reggel felkeltetni?

Inas: Fél nyolczkor.

Kohn: Engemet háromnegyed nyolczkor keltsen fel, érte?

### \* Feltűnő dicséret.

Vendég: Korcsmáros ur, ma nagyon jó a borai igazi természetes bor.

Korcsmáros (a csaposhoz): Gazember, bizonyosan abból a hordóból adtál neki, a melyikbe még nem töltöttem vizet.

### § Asszonyész.

Asszony (bosszusan a színházban): Az a hölgy letehetné a kalapját.

Férj: Hisz a tied is a fejedem van.

Asszony: Igen de ő előttem ül.

### \* A komédiában.

Néző: Maga a borneói vadember?

Vadember: Igenis.

Néző: Hát mi tette olyan vaddá?

Vadember: Az örökös kérdegetés.

### \* A hódítói.

Kisasszony: Nos, hadnagy ur, mit szól a lefegyverezéshez, az örök békéhez?

Hadnagy: Nekem mindegy, Egy snájdig hadnagnak nincs szüksége háborura, hogy hódithason.

### \* A magyar nép eső-barométerei.

Álmos vagyok, — barnul a hajam, — bogaras a jószág, — beszorult a hordó akonája, — beszorult a csutora födele, — behallik a szomszéd harang, — szalonna bőre meglágyult, — brekegnek a leveli békák, — cserreg a gyöngytynek, — csipnek a balhák: eső lesz, — dühösek a méhek, — fecskék alant járnak, — foltosodik a kövezet, — fesszül a ládafta, ablakráma, — firkázkodik, csutkát, rongyot tép a disznó, — halottal ál-

modtám, — kapa, kasza feketedik, — kemény a harangkötél, — kiabál a drótos: eső lesz. Lecsap a füst — ludak, kacsák örömben nem férnek a tóban, vízben, — mosdik a macska, — megereszkedik a hur, — megcsurran az ablak, messze ellátszik a hegy, — nedvesedik a só, — porban heitereg a számar: eső lesz. Pipál a hegy, pezseg a sők hangya, — rikoltoz a páva, — sokat szólnak a kakasok, sok a csillag, — szemtelenek a legyek, — száraz a tenyerem, — szoros a szakmadzág, — tyukszemem fáj — tyukok, verebek fürödnek, — udvaros a hold. — visket a fülem: eső lesz.

— **Lekapott korhelyek.** Egy berlini meritéletességi egylet eredeti orvosszert talált ki az iszákosság ellen. Az egylet fizetett embereket tart, a kik a csapszékek körül járnak s minden részegen támolygó embert hamarosan lefényképeznek. Ezek a fényképek aztán Berlin legnépesebb utcájának egyik külön e célra rendelt bolthelyiségben ki vannak függesztve. Egész nap tolong a közönség a boltban s nagyokat mulat a részeg figurákon. Akkor aztán megjelenik a részeg s könyörög hogy vegyék le a képet a falról. Kérelmét csak akkor teljesítik ha becsületszávára fogadja, hogy többet nem issza le magát. Eltekintve attól, hogy eddig néhány fényképezést kegyetlenül elpuffoltak, az egylet nagy eredményeket ér el.

### Vasuti menetrend 1898 évi május hó 1-től.

Indul. Erkezik.

Mezőtur felé		Mezőturról	
8515 sz. vonat 12 ó. 10 p. éjjel		8512 sz. vonat 3 ó. 32 p. éjjel	
8511 " " 8 ó. 44 p. regg.		8514 " " 1 ó. 28 p. d. u.	
8513 " " 1 ó. 58 p. d. u.		8516 " " 5 ó. 41 p. "	
Mezőhegyes felé		Mezőhegyesről	
8512 sz. vonat 3 ó. 39 p. éjjel		8511 sz. vonat 8 ó. 44 p. regg.	
8514 " " 1 ó. 51 p. d. u.		8513 " " 1 ó. 50 p. d. u.	

# HIRDETÉSEK.

Hirdetések  
jutányos áron  
felvételnek  
a  
„Szarvas és Vidéke”  
kiadóhivatalában.  
Beliczey-ut 11. szám.

Arany diszoklevél és több kiállítási első díjjal kitüntetve.

## WEISZ MÓR és TÁRSA

első gyulai cognac- és likörgyár  
törköly és pálinka-főzdéje  
GYULÁN.

Arany diszoklevél és több kiállítási első díjjal kitüntetve

Ajánlja a tisztelt vevő közönség figyelmébe következő törvényesen védett legfinomabb minőségű különlegességeit:

„Mari Cognac”

kiváló finomságú valódi borpárlat.

„Zöld paprika likör”

közkezdveltségben részesülő pikáns zamatu salon-likör.

„Amara”

orvosi tekintélyek által kitünő hatásúnak elismert gyomorerősítő gyógykeserű.

„Cabinet rum”

kitünő zamatu, nagyon finom tea-rum,

mely különlegességek minden jobb fűszer- és csemege-üzletben kaphatók. Ezenkívül mindennemű közönséges és finomabb italneműek, közönségesebb és legfinomabb likörök, rumok és egyéb pálinka különlegességek vannak raktáron.

Kiszolgálás és szétküldés kis és nagy mértékben.

A n. é. közönség eddigi szives pártfogását köszönve, továbbra is kérjük nagybecsű támogatását.

Kiváló tisztelettel  
Weisz Mór és Társa.  
Gyulán.

## Hirdetmény.

Alólirott tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a szent-andrási 2884 sz. tjkvben Győri Sándor és neje Szilágyi Rozália tulajdonául felvett 903/3—a hrsz. 2 hold 94 <sup>3</sup>/<sub>20</sub> □-öl, 903/3—b hrsz. 2 hold 94 <sup>3</sup>/<sub>20</sub> □-öl és 903/4—a hrsz. 1 hold 611 <sup>1</sup>/<sub>10</sub> □-öl területű ingatlanokra együttesen 543 frt kikiáltási árban a jelzálogos hitelezők ellenében végrehajtási árverés hatályával bíró nyilvános árverésen eladni rendeltetvén, arra határidőül **1899. évi február hó 4 napjának d. e. 9 órája** a szent-andrási községhezhoz kitűzetik, mely határnapon az érintett ingatlan becsáron alól is eladni fog.

Kikiáltási ár a becsár; bánatpénz annak 10%-a; a vételár <sup>1</sup>/<sub>3</sub> része az árverés napjától számítandó 20 nap, a második <sup>1</sup>/<sub>3</sub>-a 40 nap, és a harmadik <sup>1</sup>/<sub>3</sub>-ada, melybe a bánatpénz is beletudatik, szinte azon naptól számított 60 nap alatt fizetendő 5% kamatokkal.

Vevő az ingatlanak az árverési naptól számított 15 nap múlva lép birtokába amennyiben ezen idő alatt utóajánlat, vagy előterjesztés nem tétetnek. — A többi feltételek alólirott tkvi hatóságnál és Szent-András községénél is megtekinthetők.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.  
Szarvas, 1898. november 4.

Mészáros  
kir. jbiró.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni hogy a 10 év óta fennálló, és Nyácsik S. utóda cég alatt vezetett üzletemet mai naptól kezdve Beliczey-ut 13 sz. az új posta épülettel szemben saját házamba helyeztem át, hol is azt Tajber J. G. törvényszékiileg bejegyzett cég alatt tovább folytatandom.

Midőn a nagyérdemű közönségnek irányomban eddig is tanusított pártfogásukért hálás köszönetemet nyilvánítom, egyidejűleg kérem is, hogy ama megtisztelő bizalommal a jövőben is szerencsélteni kegyeskedjenek. Megjegyzem még, hogy valamint eddig úgy a jövőben is oda fogok törekedni hogy igen tisztelt vevőimet a legjobb minőségű áruival, és a legpontosabb kiszolgálással elégitsem ki.

Magamat szives jó indulatukba ajánlva vagyok

teljes tisztelettel  
Tajber J. G.

## Ház eladás.

Dr. Reismann Adolfnak — Szarvason Kossuth-  
utca 493 szám alatti háza, kedvező feltételek  
mellett eladó, esetleg bérbeadó. — Az érdeklődőknek  
bővebb felvilágosítással szolgál a tulajdonos.



Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

Szarvasi Takarékpénztár

Sámuel Adolf

Lengyel Károly

S Z A R V A S.

## STOVASSER JÁNOS

csász. és kir. udvari szállító, hangszergyáros.

Egyesegyedül szabadalmazott, javított TAROGATÓ feltalálója.

Budapest. II. Lánchíd-utca 5.

Hegedűk 3, 4, 5, 6, 8 frittól feljebb.

Kijátszott régi mesterhegedűk 20, 25, 30, 40 frittól feljebb.

Gordonkák 8, 10, 12, 15 frittól feljebb.

Czimbalmok erőteljes csengő hanggal 35 frittól 300 frittig.

Tárogató ősi magyar hangszer.

Szárnykürtök és trombiták 14, 18 és 20 frt.

Harmonikák erős orgona hanggal 3, 4, 5, 6, 8 frittól felj.

— Hegedű vonóval és tokkal 8 frt —

Javítások pontosan és legolcsóbb árban eszközöltetnek.

Zenekarok részére szükséges hangszerek előnyös fizetési feltételek mellett a legintányosabb árban szállittatnak.

— Árjegyzékek ingyen és bérmentve. —

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

